

ПРАВДА ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, Ташкентского областного и городского комитетов коммунистической партии (большевиков) Узбекистана и Верховного Совета Узбекской ССР

7 МАЯ 1942 г.
ЧЕТВЕРГ

№ 106 (5884)
Цена 15 коп.

ШКОЛЬНИКИ — НА БОРЬБУ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

Учителя и учащиеся нашей страны живут одним стремлением, одним помыслом — во всем советском народе. Педагог и школьник борются за достижение своей цели в историческую борьбу нашей родины с фашистскими захватчиками.

Прошлой осенью учителя и школьники Узбекистана помогли колхозам и совхозам республиканской области в сборе урожая и фруктов. В этой работе учащиеся большинства школ проявили высокую дисциплинированность, чувство ответственности за порученное им дело. Многие юные патриоты показали образцы высокой трудовой доблести. Хайбабхан Мамраева, ученица школы № 17 Ферганского района, собрала больше чем на 200 килограммов хлопка в день. Ученики тапчентского школьного № 42 получили от колхозов, где они работали, благодарности.

— Золотые руки, — говорили о них колхозники.

Нельзя утаивать, сколько потрудились на уборке урожая, были преисполнены преданности колхозам.

Словами школьницы, руководимой педагогом, прошлой осенью было собрано 1000 кг хлопка. Эта работа принесла учителю и учащимся трудовое моральное удовлетворение и еще сильнее укрепил их решимость всемерно помогать родной родине для нее нас.

В текущем учебном году педагоги и школьники заблаговременно начали готовиться к участию в сельскохозяйственных работах. Учителя, комсомольцы, пионервожатые повели большую разъяснительную работу среди учащейся молодежи, воспитывая у молодежи сознание, что для победы над фашизмом нужна помощь республике в борьбе за высокие урожаи хлопка, зерна, сахара, овощей, фруктов, других нужных фронтату в тылу.

Коллективы школ поставили перед собой боевую задачу — овладеть необходимыми минимумом агрохимических знаний и навыков. Еще зимой по возможности проводились специальные семинары для педагогов, развернулось обучение старших классов сельскохозяйственным профессиям. По плану только Тапчентские свыше 1000 человек и 3000 учащихся прошли курсы по выведению хлопка, зерна, сахарной свеклы, овощей и т. д. В школе им. Ленина на станции Курганово 19 старших классов получили квалификацию трактористов-машинистов. Весной на многих пришкольных участках были организованы практические занятия по агрохимии. В городе Фергане учащиеся школы № 10 закончили свой опытный участок хлопком, учащиеся школы № 1 — сахарной свеклой.

Инициативные ЦК ВКП(б) и ОК ССР в Узбекистане трудовое воспитание населения на сельскохозяйственных работах встретили в школьных коллективах горячее одобрение, ибо они понимают, что именно школьные учащиеся, овладевшие необходимыми знаниями, могут в будущем принести пользу родной родине. Большинство школ уже сейчас готовят решение из практики по вышесказанному решению партии и правительства.

Пример в этом отношении показали школы Янг-Юльского района, обратившиеся на страницах «Правды Востока» к всем учителям и учащимся Узбекистана с призывом принять активное участие в борьбе за высокий урожай. Янг-Юльские разработали конкретные планы предстоящих работ в колхозах района. Педагоги и школьники помогут колхозникам в выращивании и сборе хлопка, зерна, в выкопке тутового шелкопряда, в уходе за молочно-мясными животноводческими фермами, проведут в сельхозартелях сельскую культурно-просветительную и агитационно-массовую работу. Школьные коллективы Янг-Юльского района уже выполнили свои обязательства. Следовательно, после уроков, учащиеся выйдут на поля и сады, выйдут большую помощь колхозникам.

Передовой юной янг-юльчанкой школьницей является школьница нашей республики. Педагог и учащиеся выйдут, участвуя в сельскохозяйственных работах, школьники артели им. Кирова в Тапчентском сельском районе помогли своему колхозу вывезти на поля 3000 арб зерна, а сейчас активно участвуют в севе.

Учителя и учащиеся — большая культурная сила. Они должны, не ограничиваясь участием в полевых работах, помочь колхозам вывезти урожай и отчетность, улучшить постановку дела в колхозных детских садах и пионерлагерях, вести массовую политическую и культурную работу в бригадах и звеньях и т. д.

Руководители отделов народного образования по согласованию с органами Наркомзема УзССР должны теперь же, без промедления, пригласить школы к ближайшим колхозам и совхозам и совместно с их руководителями и агрономами составить план предстоящих работ. При этом необходимо предусмотреть слаженное участие и школьных сельскохозяйственным предприятиям, устройством жилищ для ребят (отдельно для мальчиков и девочек), организацией для них горячего питания и т. п.

Среди учащихся 3, 4, 5-х классов многие в прошлые годы с увлечением занимались в школах выкопкой тутового шелкопряда. Это деловое дело теперь надо еще шире продолжать. Стоит только хорошо развить детям оборонные значения шелководства, и ряды юных шелководов пополнятся юными агитаторами. Все школьницы республики и должны зататься выкопкой шелководческих червей.

Учебный год заканчивается. Скоро тысячи учителей, сотни тысяч учащихся выйдут на поля республиканской. Долг нашего учителя — организовать труд школьников так, чтобы они имели образовательное и глубоко воспитательное значение.

Партия и правительство всегда придавала большое значение трудовому воспитанию молодежи. Работа на полевых участках должна еще больше дисциплинировать учащихся, закалять их здоровьем, привить полезные трудовые навыки. Наша страна много дала детям. Сейчас настало для советских школьников время делом ответить родной земле за любовь и заботу, и нет сомнения, что в дни, когда воюет наш народ с фашистами в едином стремлении развить и уничтожить врага, учащиеся молодежи внесет свою долю труда в великое общее дело.

Школьники Узбекистана! Будьте передовиками во всеобщем социалистическом соревновании школ на лучшее участие в сельскохозяйственных работах 1942 года!

Боевой приказ товарища Сталина будет выполнен!

Небывалый под'ём творческой энергии

С огромным подъемом начал сталинскую кампанию передовой цех Тапчентского завода им. Кизановича (нач. цеха тов. Караченко). На каждом рабочем месте, украшенном цветком, на дощечке четко выведено сменные задания. Лозунг — не менее двух норм! Уже в ночь на 1 мая многие рабочие показали образцы стахановской работы. Токтарь Сиротин, например, дал 4 с половиной нормы, токари Борцов и Солян — по четыре. В ночной смене отзначилась выработкой 3—4 нормы и сборщица Миньлова, Майчук, Руденко. Контингент ночная смена, по части стахановцев осталась на утреннюю смену, чтобы первый день сталинской ватки ознаменовать полными успехами. И уже за четыре первых часа работы (до обеда) сборщица Гуляев, Русовская и штамповщица Грейнджер выполнили около 4 норм.

На сталинской ватке прошел для правды и многотысячный коллектив Тапчентского завода им. Ворошилова. В цехе, где начальником тов. Митяев, участок мастера Веркутурса и первый день ватки выполнял ответственное задание на 4 часов вымотки обычных 11. В двухдневном цехе стахановцы Давыдова и Тружиников дали свыше 300 процентов сменной нормы.

В ответ на перомаянский приказ вожди коллектив завода обещали досрочно выполнить майскую производственную программу, выпустить для фронта все больше оборонной продукции высшего качества.

Достоинство отвечает на приказ Наркома

Оборону коллективом промышленных предприятий Бухары и волжских Бухарской области. Швейная фабрика выполнила апрельский план на 128 проц. Коллектив Бухарского района первым в области досрочно реализовал годовой план сдачи государству каркуловых шкур. Коллектив Рометанского, Вабетского и Бухарского районов, работающие на Берестовской галереи Хайрабад, Обир, перерабатывая влан алямовых работ.

Сталинским трудом отметили боевой приказ товарища Сталина волжские сельхозработники «Камы-Кутуш», Паст-Дарганского района, Самаркандской области. Утром выйдя в поле был, как птицы, дружно и организованно. С первого часа работа пошла по-стахановски. Коллектив Ишангулова и Муминова в этот день выработали на месячную обработку хлопчатника по 0,15 т вместо 0,1 т на по-норме. Звеньевый Байрагасев, производя шариковые свечки, в этот день, также обработал 0,15 т. Так же работали и другие члены звена.

Перомаянский приказ товарища Сталина вызвал небывалый под'ём творческой энергии у трудящихся Узбекистана. — Как солнце весной, — говорит он, — излучает выжидательную силу всю природу, так слова любимого вождя приносят нам к еще более упорному труду во имя победы над фашизмом — лютым врагом нашей родины. (УСТАТ).

Нефтяники работают по-фронтному

ФЕРГАНА (УСТАТ). Прекрасный показатель производительности труда доблестных работников нефтепромыслов им. Кагановича (трест «Калининнефть») в предмайском соревновании.

Бригада Досмухамедова, занятая на ремонте насосов, выполнила свое обязательство на 130 процентов. Недалеко бригаде было дано задание за десять дней отремонтировать один из колодезев. Бригада выполняла эту работу за три дня. Так же работает большинство бригад. Нефтепромыслы систематически переоборудуются передовыми одами.

Перомаянский приказ товарища Сталина вдохновил нефтяников на новые трудовые

победы. Оператор Патрик стал работать за двух человек и выполняет норму на 115—120 процентов. Вышине доломовский тт. Баширова и Шатникова, заменив недавно ушедших в Красную Армию мужа и брата, настолько овладели техникой нагнетания нефти паром, что стали переоборудовать свои насосы.

Коллектив промысла постоянно работает в посылке заброшенные нефтяные колодези.

Но инициативные техника Куратовой, выходящей обязательно с утра на работу, вела работу в такт коллективу. Коллектив промысла решил пустить в эксплуатацию и старые скважины.

ВЫДАЮЩИЙСЯ ИСТОРИЧЕСКИЙ ДОКУМЕНТ

В паровозном депо станции Ташкент-Товарный состоялся многолюдный митинг. Учащиеся митинга с большим вниманием прослушали перомаянский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина.

Этот выдающийся исторический документ возбудил коллектив железнодорожников на стахановские боевые дела. — Каждый народ, вышедший из революции — это новые тысячи токи оборонных грузов, доставляемых фронту.

Об этом говорили в своем выступлении митинга мастера депо тов. Луцен, секретарь уездной партийной организации

тов. Попов и другие. Коллектив депо в принятой резолюции обязался улучшить производительность труда на ремонтном паровозном депо, еще шире внедрить стахановско-ленинские методы работы, добиться фронтного дисциплины на транспорте.

— 1942 год будет годом окончательного разгрома немецко-фашистского войска и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев! Приказ нашего любимого Наркома Обороны товарища Сталина будет выполнен до того бы то ни стало, — выкрикивал из митинга железнодорожник.

Ю. ОСИПОВ.

120 ТОНН ЗЕРНА ЕЖЕДНЕВНО

Стахановская бригада тов. Шакаримова (Ташкентский мелькомбинат № 1) на приказ товарища Сталина отвечает конкретными делами. Бригада в мае ежедневно перемалывает по 120 тонн зерна. Такая

выработка является ежедневной нормой. Бригада тов. Шакаримова обещала в ближайшем же времени добиться дальнейшего повышения производительности труда и оборудования.

Пленум Ферганского обкома партии

(От корреспондента «Правды Востока» по Ферганской области)

Состоялся VIII пленум Ферганского областного КП(б)Уз. Пленум выслушал и обсудил вопрос об улучшении партийно-политической работы ферганской области партийной организации. С докладом по этому вопросу выступил секретарь обкома тов. Турдыев.

Наряду с неустанным работой военных патриотов в тылу над усилением помощи фронту в последнее время уровень партийно-политической работы в области остался от возрастных требований военного времени. В Кокандском районе актив слаб привлекается к партийной работе. В Маргеланском районе игнорируют работу с

агитаторами, вопрос политической агитации и пропаганды.

Нелюбимые райкомы партии перестали регулярно проводить собрания партийного актива, а также пленумы. В Алты-Аркском районе последний пленум райкома состоялся полгода назад.

Пленум обкома принял резолюцию, в которой намечены конкретные мероприятия по повышению уровня организационно-политической и партийно-массовой работы.

С докладом о мероприятиях по развитию животноводства и выпасных пастбищах выступил заместитель председателя Ферганского областного комитета тов. Мухамедов.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР постановил удовлетворить ходатайство Совета Народных Комиссаров Узбекской ССР и Самаркандского областного

исполнительного комитета о перенесении районного центра Комсомольского района на хутор Тахтали в кишлак Разванай. Кульба-Данганского сельсовета (УСТАТ).

От Советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 МАЯ

В течение 5 мая на фронте ничего существенного не произошло.

По уточненным данным, за 2 мая уничтожено 25 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецкий самолет.

За 4 мая уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 4 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 60 немецких автомашин с боевиками и грузами, 12 подвод с боеприпасами, 6 зенитно-пулеметных точек, работ железнодорожного состава, взорвана 3 склада с боеприпасами противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Калининского фронта, за 3 дня боевых действий уничтожили более 1.500 солдат и офицеров противника. Ружейно-пулеметным огнембито 3 немецких самолета. Захвачены трофеи и пленные.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, сбила сбитые противника, продвинулась вперед и прочно закрепилась на занятых рубежах. Немцы, стремясь вернуть утраченные позиции, несколько раз переходили в контратаки, но была отброшены с большими для них потерями. Наши бойцы захватили у противника 5 орудий, 10 мотоциклов, 2 легковых автомашины, 10 повозок, похоронку, 16.000 гранат, 2 радиостанции и другое военное имущество. На другом участке фронта наше подразделение вынуждено ударом прорвало передний край обороны противника.

В ночь на 6 мая на фронте чего-либо существенного не произошло.

В ожесточенных уличных боях в одном из населенных пунктов (Калининский фронт) бойцы под командованием тов. Рудавова уничтожили 400 немецких солдат и офицеров, 2 орудия, 2 миномета, 1 танк и взорвали склад с боеприпасами. На другом участке фронта наши авиаторы выбили противника из 3 населенных пунктов.

Ночью разведывательная группа противника пыталась проникнуть в расположение наших частей, действующих на Западном фронте. Обнаружив вражеских разведчиков, наши бойцы открыли ружейно-пулеметный и минометный огонь и вынудили немцев отойти на исходные позиции. На поле боя осталось 60 убитых гитлеровцев.

Группа наших бойцов, проникнув в тыл врага, минировала железнодорожный мост. Прокрадкой бойцы сбили с рельсов противника потерев крупнее. Убито и ранено свыше 150 гитлеровцев.

13 залпах снайперов по главе с полковником Сергеевым три дня встребили 60 немецких солдат и офицеров. Красноармейцы тт. Ковалев и Токтарев уничтожили 108 гитлеровцев.

Отряд отропков партизан под командованием тов. С. Лукина под огнем железно-

дорожного состава с немецкими солдатами и офицерами. На другой день партизаны осыпали вражеский тыл в взорвали железнодорожного поезда на протяжении 300 метров.

Нижне публикуются выписки из дневника немецкого унтер-офицера Карла Кемпера:

«28 марта. Наконец мы в Ляблин. Разгромаем... Разгромаем и солдатами, уже участвовавшими в боях. Война им всем страшно надоела.

3 апреля. Утром русские решительно вошли вперед. Волею судьбы один наш солдат был ранен, другой — убит.

4 апреля. Русские опять продвинулись вперед. Это просто удивительно, с таким ипором они наступают. Мы совсем лишены сна. В отделеции еще несколько убитых.

7 апреля. Утром все было спокойно. Вдруг в половине дня начала бить русская артиллерия. Сразу 4 прямых попадания в наши позиции. Много ранено и убитых. Георг Берг ранен осколком. Многие солдаты перепугались, замерзли, побросали винтовки и убегали в лес.

Немецкому солдату Генриху Вунде пишет его брат из Петрограда: «Вояка в этом году заживает, но у нас в деревне не торопится с союзом. Сейчас все предложение сдать каргофель. Выбирают даже то, что оставлено для полова. И просто не аяко, что делать».

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 МАЯ

Наша бойцы, продвигаясь вперед, разоружили танков раненого красноармейца Степановича. Пряди в себя, он рассказал следующее: «И вместе с группой красноармейцев, выполняли боевое задание, волею судьбы в свои част. Неожиданно все обстреляли замаскированные пулеметы противника. Я и еще четверо моих товарищей были тяжело ранены. Немцы выжили нас и убили жестоким образом. Об этом раненому красноармейцу гитлеровцы приказали разославши солдат, троем бойцов дома казнили, а потом пригласили нас в пастелью. Мой товарищ офицер убит, а затем выстрелил в упор. Я потерял сознание».

Положение в Финляндии обострилось с каждым днем. Нальтинский кадетский корпус вывозит тревогу и растерянность среди финских лавочек и индустриальных рабочих. Финский министр Невилля выдвинул заявление: «Наша экономика и производство зерна осерьезны. Особенно в продовольственном. Посадочный картофель в Финляндии почти нет. Проведение военного союза у нас препятствует боевой воле отсутствием рабочей силы. По этой причине срывается сплав леса». Газета «Ваадалет» признает наличие в стране скрытой оппозиции против правительства. Газета «Сатакунал» заявляет: «Мне гром и молния против тех, кто говорит о мире и предлагает «посудить» лавочек, севших несомненно, наугад, и недовольство, для с агентами правительства».

Тщательно обрабатывать и беречь посевы хлеба!

ЗАБЫТЫЕ ПОСЕВЫ

(От корреспондента «Правды Востока» по Наманганской области)

Колхозы Чустского района, Наманганской области, засеяли в этом году зерновыми культурами почти в два с половиной раза больше, чем в прошлом. Огромные массивы земель вдоль дорог от столицы до города раньше пустовали. Теперь здесь засеяны полях зерновыми культурами. Колхоз «Гайрат» этого сельсовета засеял сена 2 гектара озимой пшеницы и 15 гектаров ячменя. Правильное колхоза удалось привлечь зерновым. При участии агронома составлен план и график ухода за посевами с указанием сроков полива и прополок. Колхозники-любимцы Ибрагим Ташимов и Мухамед Рахимов, проводя поливы, умело используют облива подкормочных вод.

Но не все так безоблачно ухаживают за зерновыми. В большинстве колхозов Чустского района работают по старинке: посеяли пшеницу и ячмень — и да им उपयोगлясь. Когда был получен приказ Наркомзема УзССР об уходе за зерновыми

ми, МТС дала указание колхозам правильно бороновать, а районскими и районо отменяли эти указания на том основании, что оно якобы, «не подходит к условиям Чустского района».

Заместитель председателя райисполкома тов. Камилев заявляет:

— Мы и раньше не проводили промку в боронование, зачем же мы их будем прополкать теперь?

В колхозе им. Луначарского, Каркидонского сельсовета, все посеяны зерно сорняками, 5 гектаров под урожаем полого выхлещены. Поляны не проведены, а председатель Каркидонского сельсовета Мухамед Юлдашев говорит:

— Сейчас зерновыми посевами заниматься некогда.

Терпеть такое положение дальше невозможно. Зерновые посевы должны быть окружены заботой и вниманием, ибо будущий хлеб для Красной Армии, для нашего до-фронтного работавшего тыла.

Р. МЯСКОВ.

Заблаговременно подготовить комбайны

(От корреспондента «Правды Востока» по Самаркандской области)

Через месяц в районах Самаркандской области начнется уборка хлебов. Задача МТС — заблаговременно подготовить и наладить комбайны. Однако большинство машин-тракторных станций об этом еще не позаботились. Только две МТС — Самаркандская и Катта-Курганская МТМ (директор т. Суринович). На заводе отремонтирован план только один мотор, а в МТМ не сделано даже и этого.

Пока есть еще время, необходимо развернуть ремонт убогих машин во-всю. Уже сейчас руководители МТС обязаны серьезно позаботиться о подборе и подготовке кадров комбайнеров и штурвалов.

Комбайнеры и ремонтные рабочие в МТС используются не по назначению, а в мастерских большинства станций не по-

лата реставрация запасных частей к комбайнам.

Позже выполнят свои обязательства по ремонту моторов и комбайнов завод «Колхозник» (директор тов. Буров) и Катта-Курганская МТМ (директор т. Суринович). На заводе отремонтирован план только один мотор, а в МТМ не сделано даже и этого.

Пока есть еще время, необходимо развернуть ремонт убогих машин во-всю. Уже сейчас руководители МТС обязаны серьезно позаботиться о подборе и подготовке кадров комбайнеров и штурвалов.

Комбайнеры и ремонтные рабочие в МТС используются не по назначению, а в мастерских большинства станций не по-

Л. ГЕЛЬ.

Н. ПИРМУХАМедов.



ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ СЕВЕРНОГО ТАПЧЕНТСКОГО КАНАЛА. На снимках (справа налево): секретарь ЦК КП(б)Уз тов. Усман Юсупов выступает на митинге перед строителями. Вокруг него — рабочие и инженеры. (Слева направо) тов. Абдуллоев и Бердыев Хамидов общаются с рабочими на строительстве канала.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Политическая агитация в колхозе

(От корреспондента «Правды Востока» по Ферганской области)

Может ли агитатор, стажированный в колхозе, проводить беседу о значении сева сахарной свеклы для колхоза и для всей страны. Простое, убедительное, яркое повествование колхозника о том, как кланди кландризм сахару — это удар по кошельку врага. В обещанной беседе Абдура Абдураманов читает колхозникам газету, рассказывает о подвигах доблестных бойцов Красной Армии, о зверствах фашистов. Колхозники часто обращаются к агитатору за советом, просят написать письмо на фронт близким, родным.

Абдура Абдураманов в его товарища Рашида Шабриева никогда раньше не вели партийную работу. Однако они стали хорошими агитаторами. Сейчас, в горячие дни сева, когда решается судьба урожая, они не только развешивают колхозникам плакаты, которые висят перед ними во всякой обстановке, но и организуют их на выполнение этих задач.

Почти ежедневно колхозники агитаторы выслушивают «беседу» лекции. Они устроили специальные доски, где отменяются результаты социалистического соревнования. Агитаторы организовали соревнование между сельскими клубами Исаева и Амурзаева. Когда эти зрелища завершились, агитаторы обратились к колхозникам, рассказали им, как работать на сева свеклы, организовали индивидуальные соревнования. Теперь, когда колхоз «Бухтарма» выполняет план сева сахарной свеклы, агитаторы начали борьбу за высококачественную обработку посевов.

Политическая агитация в колхозе тесно связана с производственными задачами. Беседуя о посеве Румата Умарова, агитаторы объяснили колхозникам, что на героические дела наших фронтовиков надо ответить добрым выполнением посевных планов. Секретарь партийной организации колхоза им. М. Горького тов. Талишев говорит:

С. ГАЛИЦКИЙ.

Почетный академик И. А. Каблуков



5 мая после продолжительной болезни скончался на 85-м году жизни один из старейших русских химиков, почетный академик, заслуженный профессор Иван Александрович Каблуков.

Сын выдающегося агронома-промышленника, Иван Александрович в 1874 году окончил 2-ю Московскую гимназию, в 1880 году — Московский университет, в котором начал свою плодотворную преподавательскую деятельность. С 1886 года Иван Александрович Каблуков состоял приват-доцентом Московского университета, с 1889 года — профессором Сельскохозяйственной (ныне Тамирязевской) академии, а с 1903 года он — профессор Московского университета. С этими двумя высшими учебными заведениями неразрывно связаны все более чем 60-летняя деятельность Ивана Александровича как ученого и педагога.

Магистерская диссертация Ивана Александровича относится к области органической химии, по вскоре вступил в исследовательский институт Аррениуса, определившие свое направление его дальнейшей научной деятельности. Иван Александрович привнес в молодому направлению в химии и по возвращении в Россию стал главным работником новой теории растворов Аррениуса. На этой почве И. А. Каблукову пришлось выдержать продолжительную борьбу с некоторыми крупнейшими учеными того времени.

Изложению и обоснованию новой теории растворов послужила докторская диссертация Ивана Александровича, являющаяся классическим трудом в этой области.

Борьба закончилась победой сторонников новой теории растворов, положившей начало развитию в России физической химии. Иван Александрович в распространении химических знаний вообще и в области физической химии в частности — исключительно велик. Многие тысячи студентов слушали лекции Ивана Александровича Каблукова и были его непосредственными учениками.

Академики: ТОЛСТОЙ А. Н., ГОТЬЕ Ю. В., ГРАФИО Г. О., НЕМЧИНОВ В. С., ЧЕРНЫШЕВ С. Е., ШРЕДЕР Р. Р., ПРЯНИЩИКОВ Д. Н., ФИЛАТОВ В. П., член-корреспонденты Академии наук СССР: КАЗАРНОВСКИЙ И. А., БОГОВЛЕНСКИЙ С. К., БАХРУШИН С. В., ПИЧЕТА В. И., ВЕЛИКАНОВ М. А., ГОГАЛЕНКО М. И., профессор: ВИПТЕР П. Р., ВИПТЕР Б. Р., СЫРНИК Я. И., ЗЯТИНГЕН Г. Р., ВИЛЬЯМС И. В., ТЕМИН М. И., ЦУКЕРБАХ И. И., УСАНОВИЧ М. И., ЖУБИЦКИЙ А. А., ДУБИНИН М. М., РАКОВСКИЙ Е. В., ШУТЫЙ Л. Е., кандидаты наук: ШАМЕЛЕВ ТАЛИПОВ, САДЫКОВ, Народные артисты СССР: МИХОЗЛС, Халима НАСЫРОВА, писатель ЧУКОВСКИЙ К., поэт Хамид АЛИМДЖАН.

В Союзе советских писателей Узбекистана

29 апреля в Союзе советских писателей Узбекистана состоялось совещание литературных и театральных критиков по вопросу о написании монографий и очерков о классической и современной узбекской литературе, о создании истории узбекского театра. Совещание намечало следующие литературоведческие и театроведческие работы, которые должны быть выполнены в течение подготовки монографии о классической узбекской литературе Аминиева, Навои, Бабуре, Машрафи, биографические очерки о Халме Халим-Зале, историко-биографический очерк о Фуркате, о взаимосвязи узбекской и русской литератур.

КИНОТЕАТР ТАШКЕНТА ЛЕТОМ

Первого мая открылся летнее кинотеатры: им. Навои, в парке им. Сталина, «Октябрь», в парке им. Пушкина, «Ватан», «Ударник», им. Теьмайя, а также летнее кинотеатры «Искра» и «Лена». На экране демонстрируются лучшие отечественные фильмы: «Шор», «Вальсер Чкалова», «Фронтовые подруги», «Истребители» и другие.

ПО СТРАНИЦАМ ОБЛАСТНЫХ ГАЗЕТ

◆ Коллектив работников станции Наманган стажировался работой электроработников в колхозе им. Давуда Шафиева. Коллектив состоял из 9 человек до 4 часов. Это дает возможность значительно лучше использовать подъёмный состав.

(За коммунизм). (Сталинское знамя).

Дело о „покушении“ на Папена в анкарском суде

АНКАРА, 1 мая (ТАСС). На вчерашнем судебном заседании Анкары было рассмотрено дело о покушении на Папена в Анкаре. Судья Анкары объявляет решение суда: продолжить свои показания и зачитать показания Папена. Судья Анкары объявляет решение суда: продолжить свои показания и зачитать показания Папена.

Кроме большого числа научных работ по физической химии и ряда учебных руководств, Иван Александрович опубликовал несколько десятков содержательных и интересных очерков по истории химии. Иван Александрович также вел ряд работ по использованию производственных сил нашей страны, и его исследования Саакиского озера способствовали организации в России производства некоторых химических продуктов.

Строгий и требовательный профессор был в то же время чутким и сердечным другом учащихся молодежи. Правительство СССР высоко ценит заслуги Ивана Александровича, наградив его орденом Трудового Знамени и орденом Ленина, а также Большой золотой медалью как участника Сельскохозяйственного выставки 1939 года.

Отклики на ноту тов. В. М. Молотова за границей

ЖЕНЕВА, 5 мая (ТАСС). По полученным из Софии сообщениям, содержание ноты тов. Молотова о чудовищных зверствах немецко-фашистских захватчиков в оккупированных европейских районах стало известно значительной части населения Болгарии, бывшими переводчиками немецкого радио, которые, несмотря на запрещение, слушают в Болгарии немецкие радио. Широкие круги болгарской общественности выражают недоумение по поводу зловонных немецко-фашистских захватчиков. В кругу болгарской интеллигенции отмечают, что поведение гитлеровцев в оккупированных европейских районах ясно свидетельствует о наличии у Гитлера типично империалистического мировоззрения славянских народов.

Бегство советских военнопленных из германского плена

НЬЮ-Йорк, 5 мая (ТАСС). По сообщению агентства Уайтхед Пресс, 28 апреля 62 русских военнопленных бежали с германского судна, находившегося в норвежских водах, и достигли шведской провинции Верmland. Военнопленные интерпретировали.

МОСКОВСКИЙ ТЕАТР РЕВОЛЮЦИИ (в помещении Дома Красной Армии, летний театр) 7, 10, 11, 13 мая СОБАКА НА СЕНЕ 8, 12 и 14 мая ВЕСНА В МОСКВЕ

В ТЕАТРАХ: РУССКИЙ ДРАМАТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО — 7 мая Похищение Елены. РУССКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. СЕРГЕЕВНОЙ — 7 мая Князь Игорь.

13 мая 1942 года в 3 часа дня в актовом зале ТашМН состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ на соискание ученой степени доктора медицинских наук:

ИЗВЕЩЕНИЕ 7 мая в 8 час. в. в помещении УФАНА (ул. А. Тухшева, № 1) состоится лекция для учителей Ташкента на тему: «Великая борьба славян за свою свободу». Лектор — член-корреспондент Академии наук СССР Пичета В. И. Вход свободен.

Казакское курортное управление приступило к реализации курортных путевок на сезон 1942 г. на следующие курорты:

МОСКОВСКОМУ ТЕАТРУ РЕВОЛЮЦИИ ТРЕБУЮТСЯ сезонные рабочие. Обращаться по адресу: г. Ташкент, Александровская ул., № 8. Об окончании объявления «Правды Востока» и «Класс Убеждений».

Коммунисты возглавили важное дело

За последнее время разнообразнее и шире стал круг вопросов, которыми занимается партийная организация Паркентского района, Ташкентской области. Коммунисты научились оперативно решать важнейшие вопросы хозяйственной жизни района. Примером этому может служить деятельность парткомского бюро в борьбе с вредителями сельского хозяйства — вредной черепашкой.

В районный комитет партии правильно поступил, уделяя много внимания этому вопросу. Здесь хорошо поняли, что потерял хотя бы грамм зерна в волевые времена — тяжкое преступление. Но инициатива района еще в конце марта состояла в обследовании и выявлении зараженных черепашкой земельных площадей. Район был разбит по сельсоветам на 4 участка, в которых каждая партия назначила ответственного агитатора.

Работая в пяти бригадах по черепашкой, коммунисты и 4 тысячи школьников района вывели на поля для урожая 16 тысяч кур.

Все эти вопросы обсуждались и промуницировались в районе и в первичных партийных организациях. Впереди по борьбе с вредной черепашкой идут колхозы им. Ленина, Каттаовича, «Шахматовка», «Добродетель», коммунисты тт. Маматов, Рахматуллаев и Салимбаев, принимая все меры к скорейшей очистке посевов от вредителей.

Нельзя не отметить доблестные коммунистические бригады в борьбе с черепашкой: коммунисты тт. Амиров, Рахматуллаев и Салимбаев, принимая все меры к скорейшей очистке посевов от вредителей.

Н. ЖУРАВЛЕВ.

Кровавый шут на трибуне

Имя ожидали от Гитлера обещанного выступления. Они дождались и за его докладом выступил Гитлер. Гитлер произнес речь 26 апреля, как будто бы перед важным выступлением.

«Поразение в этой войне означало бы конец Германии. Англике возмущению обринулось бы на Европу, как по времени гунонов или по времени монгольских нашествий».

Мы читали в газете немецкого фабриканта и Зонингера Рудольфа Оберхольца оренбургский отъезд Гитлера: «Действия Адольфа Гитлера показали за собой для нашего народа такое кровопускание, от которого он не сможет оправиться в течение многих лет».

Так обстоит и в пришедших кругах фашистской Германии. Гитлерское недоверие к своему народу отразилось глубокой тоской, пронизавшей через фашистскую верхушку. Внутренний фронт в Германии стал острее, которая заставляла Гитлера стараться на трибуне речевого на своих головах. Он еще вынужден выбирать из себя великого человека. Он еще вынужден из себя выбирать великого человека. Он еще вынужден выбирать из себя великого человека.

Гитлер объявляет весной наступление. Но теперь он с обидой оглядывается на все стороны и заливает, что «летит». Он боится возникновения новых фронтов в Европе, не знает, откуда может последовать новый удар, пытается уверить немцев, что новые фронты ему не страшны. Но кто поверит ему, что он может быть едким вестью — и на западе, и на востоке. Вся речь его свидетельствует о растущем страхе. Он боится и внешних фронтов, и внутреннего фронта в Германии.

Д. ЗАСЛАВСКИЙ. («ПРАВДА»)